

системи правового виховання і правового інформування населення, що підвищує правову компетентність громадян; по-третє, перспективним напрямком подолання правового нігілізму може бути загальна юридична освіта, переваги якої містяться в рівному розподілі періодів навчання під час життєвого циклу людини і наданні їй можливості здобувати необхідні юридичні знання, вміння і навички у той момент, коли у неї виникає в них необхідність; у четверте, подолання правового нігілізму пов'язане з поліпшенням механізму правового регулювання суспільних стосунків і правового захисту інтересів громадян і суспільства в цілому.

Джерела

1. Клімова Г. П. Правосвідомість: до теорії питання. Актуальні проблеми інноваційного розвитку. 2012. – № 2. – С. 35-41.
2. Клімова Г. П. Правове виховання громадян України в сучасних умовах. Вісник НЮАУ. Сер. Філософія. Філософія права. Політологія. Соціологія. 2009. – № 1. – С. 108-114.

Арсененко Ірина Анатоліївна

Кандидат географічних наук, доцент

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького

Донець Ірина Анатоліївна

Кандидат географічних наук, доцент

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького

Донченко Лариса Михайлівна

Кандидат географічних наук, доцент

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького

РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЛІКУВАЛЬНИХ ГРЯЗЕЙ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

Грязі лікувальні (пелоїди) – торф'яні, сапропелеві, мулові сульфідні, прісноводні глинисті мули, сопкові гідротермальні мули складені із мінеральних та органічних речовин, що пройшли складні перетворення внаслідок фізико-хімічних, хімічних, біохімічних процесів та являють собою однорідну тонкодисперсну пластичну масу [3].

Потенційний ресурс лікувальних грязей становить 5371,03 тис.м³ [1]. Лікувальні грязі експлуатуються на двох ділянках, а третя є перспективною:

1. Родовище «Озеро Велике» розташоване на Бердянській косі в межах курорту «Бердянськ», в санаторіях якого грязі використовуються з лікувальною метою. Середньорічний видобуток становить 63,4 м³, запаси лікувальних грязей незатверджені.

За даними багаторічних спостережень концентрація солей грязьового розчину пелоїдів та ропи родовища озера Велике коливається від 16,9 мг/дм³ до 135,3 мг/дм³ за хімічним складом він, переважно, хлоридний, сульфатно-хлоридний, магнієво-натрієвий, натрієвий [4, с. 201].

За мінералізацією мулові відклади ділянки родовища оз. Велике відносяться до високомінералізованих (мінералізація – 35-150 г/дм³) та середньомінералізованих (мінералізація – 15-35 г/дм³) і високомінералізованих (мінералізація – 35-150 г/дм³) [4, с. 201-202]

Узагальнюючи вищенаведені дані з фізико-хімічної характеристики пелоїдів родовища озера Велике, слід відмітити, що фізіологічні показники пелоїдів за своїми властивостями відповідають вимогам, що пред'явлені до мулових лікувальних грязей за умов попередньої підготовки до лікувальних процедур.

2. Родовище «Кирилівське» розташоване в гирлі річки Ташенак, яка впадає в Молочний лиман. Запаси затверджені в кількості 41,8 тис. м³ і розраховані на 50 років використання. Середньорічний видобуток становить 99 м³. Грязі використовуються з лікувальною метою санаторієм «Кирилівка».

Донні відклади р. Ташенак представлені добре витриманими по потужності і площі дна водотоку покладом сучасних мулистих осадів, що по своїм основним фізико-хімічним властивостям відповідають типовим муловим грязям. Ширина поширення грязьового покладу в межах розвіданої площі коливається від 27 м до 98 м і в середньому складає 61 м. [2, с. 196].

Розподіл потужностей грязьового покладу відносно простий. Наростання потужностей покладу від берегів до центра річки відбувається плавно. Максимальні потужності мулових відкладів відносяться до стрижневої частини річки, де вони складають 0,8-1,9 м. [2, с. 196].

Слід зазначити, що грязьовий поклад родовища р. Ташенак (Кирилівське) має просту будову й умови залягання і представлений одним шаром темно-сірих мулів по сукупності візуальних характеристик, що відповідає вимогам, пропонованим до лікувальної грязі. По зовнішніх ознаках мулові грязі родовища р. Ташенак визначаються як темно-сірі до чорного, однорідні, пластичні з запахом сірководню. По основних фізико-хімічних і санітарно- бактеріологічних показниках мулові грязі родовища р. Ташенак відповідають параметрам установленим для цього типу лікувальних грязей. Мулові грязі родовища

р. Ташенак (Кирилівське) можуть застосовуватися в практиці медичної реабілітації і курортології за призначенням лікаря відповідно до методик, затвердженими для цього типу лікувальної грязі [2, с. 197].

Лікувальне застосування мулів даного типу показано при захворюваннях опорно-рухового апарату, центральної і периферичної нервової системи, хворобах органів травлення, захворюваннях Лор-органів, а також бронхо-легеневої системи відповідно до методик застосування лікувальних грязей [2, с. 198].

3. Родовище в районі м. Приморськ. Розвідані і затверджені запаси лікувальних грязей Великого і Молодого лиманів у кількості 250,6 тис. м³, що дає можливість прогнозувати перспективний розвиток курорту «Приморськ» [1].

Джерела

1. Арсененко В. А., Донченко Л. М., Донець І. А. Природні туристичні ресурси як важливий чинник розвитку туризму в Запорізькому регіоні. International Scientific and Practical Conference World science. Т. 4. № 12 (28). Dubai: ROST, 2017. – С. 41-50.
2. Непша О. В. Лікувальні грязі курорту Кирилівка (Запорізька область). Біосфера XXI століття: матеріали IV всеукр. конф. молодих вчених, аспірантів, магістрантів та студентів. Севастополь, 2-5 квітня 2012 р. Севастополь, 2012. – С. 196-198.
3. Сажнева Н. М., Арсененко І. А. Рекреаційна географія та туризм (словник-довідник сучасних термінологічних понять): навч. посіб. – Мелітополь: «Люкс», 2007. – 254 с.
4. Сапун Т. О., Шелудько О. М. Загальна характеристика покладів лікувальних грязей озера Велике міста Бердянськ. Сучасна наука та перспективи: Матеріали Всеукраїнської Internet-конференції молодих вчених (14-18 травня 2018 р.). Мелітополь, 2018. – С. 201-206.

Гапотій Віктор Дмитрович

Кандидат юридичних наук, доцент

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького

ПРОФЕСІЙНА КУЛЬТУРА ЮРИСТА ЯК ОСОБИСТОСТІ ТА ЇЇ РОЛЬ У РОЗВИТКУ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ СУСПІЛЬСТВА

Професійна культура юриста невіддільна від правової культури суспільства. Що вище рівень правової культури суспільства, то вище професійна культура юриста. У свою чергу, як впливає із структури правової культури, від професіоналізму діяльності юристів залежить стан правової культури суспільства та особистості [3].

Рівень професійної правової культури, тобто. правової культури професійної групи – співтовариства юристів, визначається ступенем розвиненості культури кожного з її членів, тобто. ступенем загальної освіти, рівнем її кваліфікації. Кожен юрист на своєму робочому місці повинен відповідати своїй професії і тим самим зміцнювати не лише свій престиж, а й престиж спільноти юристів.

Юрист – особистість. Саме – особистість, оскільки юрист покликаний стати вищим за свої звичайні звички, бажання: він повинен робити свою справу так, як цього вимагають вищі інтереси суспільства. Клієнти юриста – також особи. Злочинці – часто особи сильні, цілеспрямовані, вести поєдинок із якими непросто. Нерідко робота над розкриттям та розслідуванням злочинів – це сутичка між особистостями, характерами. Людина формується в особистість у процесі соціальної практики. Здобуття юридичної освіти – лише перший крок до утвердження себе як особистості. Юридична освіта має забезпечити знання та розуміння мови та майстерності, необхідні для практикуючого юриста, включаючи розуміння правових та етичних зобов'язань, а також прав та основних свобод людини, визнаних законодавством країни та міжнародним правом [4].

Теоретичний рівень правової культури являє собою наукові знання про сутність, характер і взаємодію правових явищ взагалі, всього механізму правового регулювання, всього правового поля держави, а не лише її окремих напрямків.

Правова культура юриста вбачається у критичному творчому осмисленні правових норм, законів, правових явищ з точки зору їхнього гуманістичного, демократичного та морального змісту.

У культуру юриста входить знання державної мови України, а також особливості етичної культури та національних традицій того регіону, де юрист здійснює професійну діяльність.

Професійна культура юриста має такий зміст:

- знання законодавства та можливостей юридичної науки. Той, хто не знає закону, не може бути його охоронцем, охороняти права та свободи громадян;

- переконаність у необхідності та соціальної корисності законів та підзаконних актів, у цінності права як міри свободи та справедливості. Суспільство та держава не може і не повинно терпіти невігласів, дилетантів на посадах, пов'язаних з питаннями зміцнення правопорядку, законності, охороною та захистом прав і свобод громадян;

- вміння користуватися правовим інструментарієм – законами та іншими правовими актами у повсякденній діяльності, вдаватися до використання усіх досягнень юридичної науки та практики під час прийняття та оформлення рішень [1-5].